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WPISUJE UCZEN
KOD UCZNIA PESEL
OGOLNOPOLSKI PROBNY

EGZAMIN OSMOKLASISTY Z OPERONEM

MATEMATYKA

Instrukcja dla ucznia LISTOPAD
1. Sprawdz, czy zestaw egzaminacyjny zawiera 11 stron (zadania 1.-21.). 2018

Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos nauczycielowi.

2. Wpisz swoj kod oraz PESEL w wyznaczonym miejscu.

3. Czytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania.

4. Rozwigzania zapisuj dlugopisem lub pidérem z czarnym tuszem/atra-
mentem. Nie uzywaj korektora.

5. Rozwiazania zadan, w ktérych musisz samodzielnie sformutowaé od-
powiedzi, zapisz czytelnie i starannie. Pomytki przekreSlaj. Czas pracy:

6. W arkuszu znajduja si¢ rozne typy zadan. Odpowiedzi do nich za- 100 minut
znacz lub zapisz w wyznaczonych miejscach.

7. Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie beda sprawdzane i oceniane.

Liczba punktow
do uzyskania: 31

Powodzenia!

Arkusz opracowany przez Wydawnictwo Pedagogiczne OPERON.

Kopiowanie w calosci lub we fragmentach bez pisemnej zgody wydawcy zabronione,
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Matematyka

Pobrano z arkusze24.pl

Ogdlnopolski Probny Egzamin Osmoklasisty z OPERONEM

Zadanie 1. (0-1)

Bartek wyruszyl rowerem na trase o diugo$ci 70 km o godzinie 8.20. Trase te pokonal, jadac

ze §rednig predkoscia 28 kl_m W trakcie jazdy, o godzinie 9.50, Bartek zrobil sobie pietnasto-
h

minutowg przerwe.

Uzupelnij zdania. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrdd A lub B oraz spoéréd C lub D.

Bartek zrobit sobie przerwe po przejechaniu A/B. A. 36,4 km
Bartek dojechat do kofica trasy o godzinie C/D. C. 11.05

Zadanie 2. (0-1)

Na rysunku przedstawiono kartke z kalendarza na

rok 2019. Pn. Wt.
O ceil prawdziwo$¢ podanych zdain. Wybierz P, jesli 1 12
zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli jest falszywe. 89
Druga niedziela czerwca 2019 r. przy- P F 15 |16
padnie w dziewiagtym dnin miesigca.
22123
Pierwszy dziefi wrzeSnia w 2019 r. wy- p F
padnie w niedziele. 29] (30

Zadanie 3. (0-1)
Dokonicz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Sr. Czw. Pt. Sob. Ndz.

3)(4)(5)(6) EB

10) [11) [12) [13] FE}
17) (18] (19) (20) B33
24) (25) (26) (27) X}
31

W prostokatnym uktadzie wspotrzednych punkt K = (_ﬁ+ 242,342 — 2J§) lezy w:

A. T éwiartce. B. 1T éwiartce. C. III ¢éwiartce.

Zadanie 4. (0-1)

Dane jest réwnanie:

—4(3—-2x)=-2,05+5x+(—0,5)*

Dokonicz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Rozwigzaniem danego réwnania jest liczba:

A.-3,4 B. 3 C.3,4
30

Zadanie 5. (0-1)

D. IV ¢éwiartce.

D.3—
30

B.42km
D. 11.25

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli jest

falszywe.

5
60% liczby 4,5 wynosi tyle samo, co é liczby 4,05. P F

Liczba 2,7 jest 0 10% wigksza od liczby 2 —. P F

| we
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Matematyka
Ogdlnopolski Probny Egzamin Osmoklasisty z OPERONEM

Zadanie 6. (0-1)

Wedlug przepisu do wykonania koktajlu owocowego dla 3 oséb nalezy przygotowac 30 dag
truskawek.

Dokonicz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Iloé¢ truskawek, jaka zgodnie z przepisem trzeba przygotowac¢ do wykonania koktajlu dla
10 0s6b, mozna obliczy¢ za pomoca wyrazenia:

A.0,3-30 dag B. 3%- 0,3 kg C.10-30 dag D. % 0,03kg

Zadanie 7. (0-1)

Gosia kupita dwie cebulki kwiatow. Obie zasadzi w jednej doniczce. Ma do dyspozycji trzy
doniczki ceramiczne i dwie plastikowe.
Ocen prawdziwos$¢ podanych zdah. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli jest

falszywe.
Gosia moze zasadzi¢ kwiaty w doniczkach na 6 réznych sposobow. P F
Prawdopodobienstwo, ze obie cebulki Gosia zasadzi w doniczce ceramicznej, wynosi—. | P F
D

Zadanie 8. (0-1)
Na osi liczbowej zaznaczono zbidr liczb spelniajacych pewien warunek.
I -

4 0

Dokoficz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Zaznaczony zbidr to wszystkie liczby:

A. mniejsze niz —4 C. wieksze niz —4

B. nie mniejsze niz —4 D. nie wigksze niz —4

Zadanie 9. (0-1)

Czy romb jest réwnoleglobokiem? Wybierz odpowiedz T (tak) lub N (nie) i jej uzasadnienie
sposréd A, B albo C.

T A. | wszystkie boki rombu sa przystajace.
poniewaz B. | romb ma dwie pary bokéw rownolegtych.
N, C. | przekatne rombu sa prostopadie.

Zadanie 10. (0-1)
Uzupelnij zdania. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrdd A lub B oraz spoéréd C lub D.

Wyrazenie {‘/a_z przyjmuje wartoS¢ 9 dla A/B. A.a=3 B.a=27
Wartos¢ iloczynu V8242 wynosi C/D. C.4 D.8
4
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Matematyka
Ogdlnopolski Probny Egzamin Osmoklasisty z OPERONEM

Zadanie 11. (0-1)

Dla zachowania bezpieczenstwa kat nachylenia miedzy poziomym podlozem a drabing przy-

stawng powinien wynosi¢ od 65° do 75°

Odpowiedz na pytanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz spoéréd podanych.

Na ktérym rysunku przedstawiono ustawienie drabiny zgodne z wymaganiami bezpieczenstwa?
—
124

Zadanie 12. (0-1)

Dokonicz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Objetos¢ prostopadlo$cianu o wymiarach 3 cm < 0,3 dm x 0,03 m wynosi:

A.9-10° mm”® B.0,27-10° mm”* C.27-10° m’ D.3".107 cm®

Zadanie 13. (0-1)

Dokonicz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

W pewnym trojkacie dwa katy maja miary po 35° Oznacza to, ze tréjkat ten jest:
A. réznoboczny ostrokgtny. C. r6znoboczny rozwartokatny.

B. réwnoramienny ostrokatny. D. réwnoramienny rozwartokatny.

Zadanie 14. (0-1)

Dane sa liczby x=2a+b—3oraz y=—4(a—b) + 1.

Uzupelnij zdania. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrdd A lub B oraz spoéréd C lub D.
Suma liczb x i y wynosi A/B. A.—2a-2 B. 2(a+1)+5b

Roznica liczb y i x wynosi C/D. C.6a—3b—4 D. —6a+3b+4

Zadanie 15. (0-1)
Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli jest

falszywe.
Kazdy graniastostup prosty, ktéry ma sze$c¢ $cian, jest prostopadio$cianem. P F
Ostrostup, ktéry ma sze$¢ krawedzi, jest czworoScianem. P F
6
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Matematyka
Ogdinopolski Probny Egzamin Osmoklasisty z OPERONEM

Zadanie 16. (0-2)
Oblicz sume wszystkich czynnikéw pierwszych liczby 9350, jezeli najwigkszy z nich wynosi 17.

D O, . i it i o S 44 A e 8 S G A4 8 o e G o SN o S S

Zadanie 17. (0-2)
Uzasadnij, ze prostokat o przekatnej dlugosci 8 cm i szerokosci 4y/2 cm jest kwadratem.

Zadanie 18. (0-2)

12

Wyznacz T' ze wzoru s =
2m
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Matematyka
Ogdlnopolski Prébny Egzamin Osmoklasisty z OPERONEM

Zadanie 19. (0-3)

Wojtek przechowuje 24 standardowe szeScienne kostki do gry w zamknietym pudetku
o pojemnoSci 0,6 litra. Kazda z tych kostek ma krawedz o dlugosci 1,5 cm.

Oblicz, ile procent pojemno$ci pudelka wypelniajq wszystkie te kostki. Zapisz obliczenia.

O DOWICH 22 i, s oasiie dihndtiastamstioios e Ai o ks iy S end AR i 5B e Bk A ARSI A e B oA e

Zadanie 20. (0-3)

Siostry Basia i Kasia zbieraja pienigdze na wycieczke. Basia uzbierata 115% kwoty, kt6ra ze-
brata Kasia. Gdy kazda dziewczynka dostala od dziadkéw dodatkowo po 232 zi, okazalo sig,
ze kwota uzbierana przez Kasie stanowi 92% kwoty zebranej przez Basig.

Oblicz, ile pienigdzy uzbierala kazda z dziewczat. Zapisz obliczenia.

N D OB e e i i o i 8 Wt e 4 S R A4 R4 e e G SRR s
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Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 21. (0-4)

Na rysunku I przedstawiono graniastostup prawidlowy, ktérego wszystkie krawedzie sg przy-
stajace, a suma ich dlugosci wynosi 90 cm. Na IIrysunku przedstawiono graniastostup, ktory
ma w podstawie trojkat prostokatny o przyprostokatnych diugo$ei 6 cm i 8 cm. Obie bryly maja

takg sama wysoko§¢.

tmmmmm e -

II

Obate graniastostupy polaczono w taki sposoéb, ze otrzymano jeden graniastostup czworokatny.
Oblicz pole powierzchni calkowitej otrzymanego graniastostupa czworokgtnego. Zapisz obli-

czenia.

O ADOWIRHZ: cicciiinsisn biciuiiarinsssbatistisiasin susnesbudssintsnsmsonbinss st stnsschusbisssdesinss dhoksciusista s shabscissbesinsesmntiniuci e

10
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